

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

18 (1664) | Среда, 10 февраля 1943 г. | Цена 10 к.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА КУРСК, КОРОЧА

1. 8-го февраля войска генерал-майора тов. Черняховского И. Д., в результате стремительного наступления, овладели городом Курск. Первыми ворвались в Курск части полковника тов. Бушина А. М., полковника тов. Гусева И. А. и подполковника тов. Перекальского С. Н. Взятию города Курска содействовали охватывающим ударом с северо-запада части полковника тов. Голосова Д. И. и полковника тов. Шкрылева Т. К.

Взяты большие трофеи, которые подсчитываются. 2. Северо-восточнее Белгорода наши войска после упорного боя овладели городом Короча.

СОВИНФОРМБЮРО.

Мобилизовать все силы и средства на обловы косяков сайки

Пять—шесть дней назад в Калгалакшском и Кемском заливах Белого моря появились косяки сайки. С 6-го февраля рыбаки колхоза „Красная заря“ и райлеспродторга приступили к массовому лову сайки, с некоторым опозданием приступили к лову рыбаки райрыбкоопа.

Только за первые два дня рыбаками колхоза „Красная заря“ и райлеспродторга было поднято с воды свыше 30 тонн рыбы. Рыбак колхоза „Красная заря“ тов. Титов за два дня выловил более семи тонн сайки. Звено рыбаков леспродторга И. М. Тяпукина, в количестве 4 человек, за это же время выловило свыше 5 тонн сайки.

Однако, следует отметить, что несмотря на своевременные сигналы с промыслов сайки в водах Беломорского района, в Кемии к массовому лову сайки подготовились плохо и начали лов с опозданием на два—три дня. На промыслах сайки недостаточно ловушек, не хватает рабочей силы для своевременного осмотра мезей, не подготовлены складские помещения для хранения рыбы, не организован транспорт для перевозки ее.

Совершенно не подготовился к приему рыбы на месте лова Кемский прием-

ный пункт (приемщик тов. Воронов, который во время лова сайки уехал на два дня в Беломорск).

К 8 февраля на тонях Кемской губы скопилось не менее 100 возов рыбы, которой угрожают большие потери. Требуется принять немедленные меры по перевозке рыбы с моря в складские помещения.

Сайка—рыба проходная, она может быстро появиться и быстро уйти. Чтобы обловить ее косяки, надо действовать быстро, оперативно, по-боевому. Там, где она появилась, надо увеличить количество ловушек и рыбаков, быстро освобождать мезежи, высачивая рыбу на лед.

Чтобы не отрывать у рыбаков дорогое время, надо немедленно организовать прием рыбы на местах лова, принять решительные меры по перевозке рыбы, сохранив каждый ее килограмм. Наряду с этим, следует организовать наблюдение за движением косяков, переставляя орудия лова в места появления рыбы.

Чтобы обеспечить успешный лов и перевозку рыбы, требуется мобилизовать все имеющиеся силы и средства—людские и транспортные, используя каждый час облова косяков сайки.

НА ПОСТРОЙКУ АВИАЭСКАДРИЛЬИ „КОМСОМОЛЕЦ КАРЕЛИИ“

Комсомольцы и молодежь 4-й дистанции сигнализации и связи ст. Кемь собрали на строительство авиаэскадрильи „Комсомолец Карелии“ 1.390 руб. наличными и 9.500 облигациями госзаймов.

Электротехник тов. Ани-

симов внес на строительство боевых самолетов 500 руб. облигациями госзаймов, тов. Сюксин—600 руб., аккумуляторша тов. Борисова—300 руб. и т. д.

Сбор средств продолжается.

А. Лысенко,
секр. комс. органа.

Наши войска заняли города Лисичанск, Барвенково, Балаклея, Батайск, Ейск

1). 6 февраля на Украине наши войска в результате ожесточенных боев овладели городом и железнодорожной станцией ЛИСИЧАНСК, городом и железнодорожной станцией БАРВЕНКОВО, городом и железнодорожной станцией БАЛАКЛЕЯ.

2). Южнее Ростова-на-Дону наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожным узлом БАТАЙСК.

3) Наши войска, продолжая успешно развивать наступление, вышли на побережье АЗОВСКОГО моря и заняли город и порт ЕЙСК.

Наши войска заняли города Фатеж, Краматорская, Азов, районный центр и железнодорожную станцию Гостищево

1) 7 февраля севернее Курска наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом Фатеж, перерезав шоссе на дороге Курск—Орел.

2) Севернее Белгорода наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и железнодорожную станцию Гостищево и перерезали железную дорогу Белгород—Курск.

3) На Украине наши войска овладе-

ли городом и железнодорожным узлом Краматорская.

4) Юго-западнее Ростова-на-Дону наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией Азов, ликвидировав тем самым последний очаг сопротивления противника на левом берегу реки Дон.

СОВИНФОРМБЮРО.

Навстречу XXV годовщине Красной Армии

Для фронта—и работать по-фронтовому

Рабочие Кемского лесоперевалкомбината, как и вся наша страна, живут одной мыслью—с каждым днем усиливать помощь фронту. Заменявшие ушедших на фронт мужчин т. т. А. Н. Серова, М. С. Серекина, М. В. Богданова показывают пример в работе многим мужчинам. Некоторые из них поставлены к руководству бригадами и неплохо справляются со своими задачами. Женская бригада М. Богдановой ежедневно перевыполняет нормы на 20—30 проц.

Не жалея сил, трудятся для фронта и рабочие механического цеха т. т. Покровский, Шапкин и Завьялов. Они заново оборудовали мастерскую, механи-

зировали станки, взяли 5 учеников, и работа пошла полным ходом. Те детали, которые раньше привозили на комбинат с заводов, стали теперь производиться на месте. С осени прошлого года комбинат получил 11 электромоторов, изготовленных своими силами из местных ресурсов. Благодаря этим моторам дополнительно пущено в эксплуатацию 2 пятитонных лебедки, 2 балансирных пилы и ряд других станков.

За хорошие показатели в августе прошлого года комбинат получил переходящее Красное знамя ЦК СНК и Президиума Верховного Совета КФССР и прочно держит его в своих руках. Д. Косопалов.

Впереди звено М. Г. Пертуева

За первые шесть дней февраля шуерецкие колхозники добыли 21 центнер наваги. Первенство в соревновании звеньев попрежнему держит звено М. Г. Пертуева. В течение 1-го квартала это звено выловило 18,5 центнера рыбы, выполнив квартальное задание на 98 процентов.

На втором месте—звено тов. Плеханова. Это звено

план 1-го квартала выполнило на 91,6 процента. На 89,2 проц. выполнило свое задание звено тов. Мирнова. Неплохих успехов на лову добились также звенья т. т. Федосеева, Богданова и Пастухова.

В целом колхоз план 1-го квартала выполнил на 7-е февраля на 70,8 процента.

Ф. Калинин.

Передовики фронтowego месячника

В первой половине фронтowego месячника передовые бригады лесорубов и возчиков Авнепорожского лесопункта добились высоких показателей труда. Бригада А. М. Гуртового за полмесяца заготовила 582 ф/м. леса, выработав в среднем по 8,2 ф/м. на человекодень. По 7,1 ф/м. на человекодень заготовляют члены бригады М. П. Дементьевой.

По 18,9 ф/м. на конедень вывозит в среднем бригада П. Т. Талюк. За первую половину фронтowego месячника бригада тов. Талюк вывезла 834 ф/м. леса. По 15,3 ф/м. леса на конедень вывозит бригада лесовозчиков С. Р. Пожарского. Перевыполняют также график фронтowego месячника и ряд других бригад лесорубов и возчиков Авнепорожского лесопункта.

П. Архипов.

* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ *

СОБРАНО 130 КГР. ЗЕЛЕНОГО ЛУКА

В январе этого года теплицы Кемского совхоза получили ранний урожай зеленого лука. Первая партия зеленого лука в количестве 130 кгр. была отправлена в столовые горо-

да для общественного питания трудящихся. Во второй декаде февраля совхоз получил со своего тепличного хозяйства вторую партию зеленого лука.

РАЙОННЫЕ ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ

7 февраля в Кемии состоялись районные лыжные соревнования школьников. В соревнованиях приняли участие свыше 55 лыжников Кемской, Шуерецкой,

Авнепорожской, Бабгубской и Гайжевской школ.

Первое место в соревнованиях заняли лыжники Кемской средней школы.

КРУЖОК ГСО ПРИ КЕМСКОМ ЛЕСОКОМБИНАТЕ

Регулярно работает кружок ГСО при Кемском лесокомбинате под руководством медфельдшера тов. Югансон. В декабре прош-

лого года была выпущена первая группа значкистов ГСО. В январе укомплектована вторая группа, в которой занимается 12 человек.

В КЕМСКОЙ ГУБЕ НАЧАЛСЯ МАССОВЫЙ ЛОВ САЙКИ

На днях в Кемской губе начался массовый лов сайки. За два дня лова рыбаками колхоза „Красная заря“ и райлеспродторга добыто свыше 30 тонн рыбы. Лов сайки продолжается.

908.719 руб. на строительство танков и самолетов

С большим патриотическим подъемом трудящиеся района продолжают вносить свои сбережения на строительство танков и боевых самолетов. На 9-е февраля от рабочих, служащих и колхозников на строительство боевых машин поступило 908.719 рублей.

Сбор средств продолжается.

Райтрансторгпит не спешит с подготовкой к весеннему севу

Кемский райтрансторгпит имеет самое крупное подсобное хозяйство в районе. В этом году планом райтрансторгпита предусмотрено засеять яровыми культурами 101,25 га. В том числе: 10 га картофелем, 15 га овощами, 57 га многолетними травами и другими культурами. Кроме того, в хозяйстве Поньгомы должна быть оборудована теплица на 144 кв. метра полезной площади и парниковое хозяйство на 1.172 рамы. Первый посев лука в теплицах предполагается произвести 15 февраля.

Хозяйство райтрансторгпита полностью обеспечено семенами многолетних трав. Имеется 103 центнера семенного картофеля, недостающие 11 центнеров семян картофеля будут заменены верхушечными срезками, которых уже заготовлено 13 центнеров.

На площадь ярового сева необходимо завезти большое количество минеральных и органических удобрений. Уже сейчас в хозяйстве заготовлено 5 тонн калия, 100 тонн извести, 7 тонн золы, вывезено на поля 100 тонн навоза.

Хорошие образцы труда на вывозке удобрений показывают работницы Анастасия Михайлова, Мария Бондаренко, Галина Сало, Ал. Куроптева, выполняющие нормы на 140—150 процентов.

Маслозерские колхозники изготавливают товары ширпотреба

Горячо откликнулись колхозники Маслозерского сельсовета на решение VI-й Сессии Кемского райсовета об увеличении выпуска товаров широкого потребления из местного сырья.

Колхознику - бригадиру колхоза "Труд" Ивану Ивановичу Трубецкому 58 лет, но, несмотря на свой старческий возраст, в дни войны он трудится за двоих. Встает Иван Иванович на колхозную работу в 4 часа утра и трудится до позднего вечера, а ночью плетет корзины, делает топорща, лопаты. За 25 дней, вдвоем с подростком, он изготовил 125 двухручных рыбацких корзин.

По договору с райпромкомбинатом тов. Трубецкий обязался в течение трех кварталов этого года изготовить 500 корзин, 1.000 топорщ, 180 граблей, 60 ушатов и другие хозяйственные предметы.

Кузьме Семеновичу Дмитриеву из колхоза "1-е Мая" исполнилось 60 лет, но он справляет дело в колхозе молодого колхозника, а вечерами также изготавливает корзины. За короткое время Кузьма Семенович изготовил 70 лубяных корзин и заготовил материал для других деревянных изделий. По договору с райпромкомбинатом он обяза-

лось в 1943 году изготовить 1.050 топорщ, 360 корзин, 60 ушатов и 90 граблей. Первые два воза изготовленной продукции маслозерскими колхозниками доставлены в город Кемь.

Казалось бы, на первый взгляд подготовка к севу в подсобном хозяйстве идет неплохо. А на самом деле руководители райтрансторгпита не извлекли для себя уроки прошлого года, когда в результате многомесячной раскочки посев яровых культур и картофеля был проведен с большим опозданием, вследствие чего был собран крайне низкий урожай овощей и картофеля.

Так выглядит дело и в этом году. Весна уже не за горами, но райтрансторгпит сделал еще слишком мало, чтобы во-время начать весенний сев. План вывозки навоза на поля выполнен всего лишь на 12,5 проц., совершенно не приступлено к ремонту сельхозинвентаря, нет полной ясности с рабочей и тягловой силой. В хозяйстве еще не создано ни одной полеводческой бригады. Нет семян ячменя и овса. Все это заставляет руководителей такого крупного хозяйства уже сейчас бить тревогу, принимая энергичные меры для успешной подготовки к весенне-полевым работам. Не самоуспокоенность и благодушие, а конкретная работа по созданию подсобного хозяйства, — вот задача на ближайшее время руководителей трансторгпита.

А. Огарков.

П. Еромыгин, прел. Маслозерского сельсовета.

Больше внимания военно-лыжной подготовке населения

Через несколько дней начнется Всесоюзный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс. Для успешного проведения кросса требуется, чтобы созданные лыжные команды и отряды хорошо подготовились к нему. А для этого нужно ежедневно проводить лыжные тренировки, добиваясь того, чтобы все члены этих команд и отрядов хорошо владели приемами лыжной техники и приемами боевых действий на лыжах.

Неплохих результатов в подготовке рабочих и служащих военно-лыжному делу добились комсомольские и профсоюзные организации РО НКВД и райпромкомбината, оживил свою работу лыжный отряд Кемской средней школы.

Плохо обстоит дело в военно-лыжной подготовкой в

Льготы работающим инвалидам Отечественной войны

Советом Народных Комиссаров СССР установлен ряд льгот для инвалидов Отечественной войны, работающих на предприятиях, в учреждениях и колхозах. Инвалидам Отечественной войны, работающим на предприятиях и в учреждениях, сохраняется выплата пенсии, независимо от размера их заработной платы, работающим в колхозах — независимо от размера их дохода. Руководителям предприятий и учреждений разрешено при наличии заключения врачебно-трудовых экспертных комиссий предоставлять им очередные отпуска. Пособия по временной нетрудоспособности выплачивать инвалидам Отечественной войны независимо от стажа непрерывной работы. (ТАСС).

Бойцы Всевобуча гор. Тулы проходят практические занятия.



На снимке: пулеметное отделение командира А. В. Чепурнова на занятиях. Справа налево: у пулемета рабочие Н-ского завода И. А. Королев и Н. А. Ежиков, комроты А. В. Чепурнов и наблюдатель М. Н. Макеев.

ЗА РУБЕЖОМ

Выделение Северо-Африканского фронта союзников

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение штаба союзников в Северной Африке о том, что там официально объявлено о создании Северо-Африканского фронта во главе с генерал-лейтенантом Эйзенхауэром. Эйзенхауэр будет руко-

дить всеми операциями союзников в Тунисе, имея под своим командованием первую английскую армию. Это решение, однако, не касается функции генерала Александера, который остается главнокомандующим английскими силами на Ближнем Востоке.

Воздушный налет на Англию

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в ночь на 8 февраля несколько самолетов противника появились над

прибрежными районами Южной Англии, сбросив бомбы в одном из пунктов. Бомбардировка причинила незначительный ущерб.

Налет английских бомбардировщиков на Лориан и Рур

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 8 февраля основным объектом ожесточенного налета английских бомбардировщиков явился Лориан (порт на французском побережье). Соглас-

но предварительным данным, в порту отмечены сильные разрушения. Кроме того, подверглись бомбардировке различные объекты в Рурской области. 7 английских самолетов не вернулись на базы.

Бракоделы на скамье подсудимых общественной

В письме к железнодорожникам-кировцам И. Д. Папанин писал, "что нарушение производственной и государственной дисциплины — преступление перед Родиной. Брак и аварии — равносильны поражению в бою воинского соединения". Этому не повяли, к сожалению, отдельные командиры и работники ст. Кемь. Благодаря разболтанности и разгильдяйства, в январе месяце по ст. Кемь было допущено четыре грубых брака в работе, виновниками которых явились люди, потерявшие всякое чувство ответственности перед Родиной, нарушающие правила технической эксплуатации, приказы и распоряжения в ш е с т о я щ и х

командиров. Дежурный по станции Бахшалин, старшая стрелочница Болоцкая, младшая стрелочница Турсенева 31-го января отправили поезд по негатовому маршруту и срезали стрелку № 32. По их же вине был задержан у семафора поезд с важнейшим грузом.

1-го февраля младшая стрелочница Суховская при производстве маневров, не обращая внимания на стрелку № 3, которая стояла вразрез, дала сигнал машинисту "вперед", и стрелка была срезана. Суховская пыталась скрыть брак в работе, но была разоблачена старшим стрелочником Люшковым.

2-го февраля производственно-товарищеский суд под председательством составителя Емельянова разобрал дело о бракоделах и вынес постановление: Болоцкую, которая в течение месяца допустила два брака в работе, а также один прогул, сместить в младшие стрелочницы сроком на три месяца, дежурному по станции Бахшалину объявлено замечание, младшей стрелочнице Турсеновой, учтивая ранее хорошую работу, объявлено замечание, младшей стрелочнице Суховской за нарушение правил технической эксплуатации суд принял решение, просить ДН-4 объявить выговор. За допуск на работу Суховской без испытанья зам. нач. станции тов. Тимофееву вынесено общественное порицание.

Белобородов, парторг ст. Кемь.

Савченко,

зам. военным отделом РК КП(б).

Отв. редактор И. К. СОКОЛОВ.